s CJTYHAUHbIE BEJTMYUHDI

Cny4yanHas BennynHa — aTo
4yucrnoBasa xapakTepuctuka
cllydanHoro cobbITus.

Hanpumep, BbIUIPLILL B NOTEpPee — cny4YanHoe
coObITHeE.

pasMep BbIUTpbILLA — CIlyYanHas
BENNYMHa.




o ! nyqa Hble& BE -HA1AHDI O m*_:_.g"'ﬁ U H
</ _-rpedyeckummn byksamum:

¢ (ken), N (aTa), O (Teta) n Tak ganee,

a MX BO3MOXHble 3HayeHUA — JNaTUHCKUMWU
OykBamu C nHgekcamn:  X. Yy, Z.

Hanpumep, cnyvyanHasa BenmymHa
E- «pa3Mep BbIUrpbILLA B fioTeEpee»
MOXEeT UMETb crieayrLlme BO3MOXHblE 3HAYEHUA:

X = U pyb

x = IUDJO
X, =100 py6.;
X, = 1000 py®.



nyYanHble BEMM4HbIOEnATCH
% OUCKPETHbIE;

«» HenpepbIBHbIE.

CniyyaiHyo BenuuuHy ¢ HasblBaloT AUCKPETHOM,
€CINN MHOXXECTBO €€ BO3MOXHbIX 3Ha4YeHN obpasyeT
KOHEYHYI0 nocnenoBaTenbHOCTb YMcen.
(Hanpumep, crydanHas BenmynHa
C - «pa3Mep BbIUrpbILLA B fIOTEPEEY)




HenpepsiBHbIe ciy4arHble BeTUYUHBI CILIOUIb
3aIIO/THAIOT HEKOTOPBIM YUC/IOBOW UHTEPBAUJI.

Hampumep, Bpemst 6e30TKa3HOM paboThl mprbopa
TEOPETUYECKHU [0; ,+00)



g

[InckpeTHble cnyyYanHble
BENIMYMHbI 3a4al0TCH

PSAOM pacrnpeaeneHus,

a HenpepbIBHbIE —
dyHKLMEN pacnpeaeneHms \ . &

J4




Psii pacnipeseneHus CTaBUT B COOTBETCTBUE KAXKIOMY
BO3MOXXHOMY 3HQY€HHIO CTyYalHOU BETMYMHBI X.
COOTBETCTBYIOLIYIO BEPOSITHOCTB P.




’ -
—FaC OTPpUM C/ZIYHaNHYIO BEJIMYWHY

r

- «9UCJIO TepOOB, BHITIABIINX MTPHU MOAOPAChIBAHUY MOHETHI TPY
pasa».

OHa MOXXeT MPUHSTH YeThIPe 3HAYEeHUS: 0,1,2,3.

P(A )=1/8; P(A )=1/8+1/8+1/8=3/8;
P(A )=1/8+1/8+1/8=3/8; P(A3)=1/8.

[TocTpoum psag pacnpeneneHns criydyamHom BeNMYnHbI &

2 3




»

~ dyHKumen pacnpegenenus F(x) CB
¢ HasblBaeTCcA PYHKLNSA
OENCTBUTENBHOIO aprymMeHTa X,
onpegeneHHas Ha BCeN YNCITOBOU OCU
N paBHagd BEPOATHOCTU Toro, 4Tto CB ¢
NPUMET 3HAaYEHNE MEHbLLE UM
paBHOE X:

F (xX)=P{¢< x}.




=

,’/’_\h - :
HoCTpouTh PyHKLMIO pacipeaCICHUS SHCHE

IIpU TPEX MOI0PACHIBAHUSIX MOHETHI

Pemenue

-0<x<0: F(X)=P(¢<0)=0

0 <x<1: F(X)=P(£<1)= P(€=0)=1/8

1 <x<2 : F(X)=P(€<2)=P(€=0)+P(£=1)=1/8+3/8=4/8

2 <x<3: F(X)=P(£<3)= P(€=0)+ P(=1)+ P(£=2)=
=1/8+3/8+3/8=7/8



[ padpumk pyHKUMK pacnpeneneHmns

/’_\,

> aa

F(X) =+

r

)

—00 || ~0




2) F(x)-ney6piBaromas: ecmm X, < x,,mo F(x )< F(x )

2 (]

3) F(—0)=0; F(400) =1

4) BeposaTHOoCTb nonagaHna CB B uHTepsan (a,b):

Pla<E<b =F(b)-F(a)




~ CB sazmana ¢yHKIMe pacnpeneieHus

b npn - X 1)
F(X)=<§ npu 0< X <4
it aon = - ¢

HanTtn BepoATHOCTb TOro, YTO B pe3ynkraTe
9KCMepumMeHTa cnyvyanHas BenudnHa nonaget B
nHtepsan (1;3].

Pla<&<b}=F(b)- F(a)

Bl PO PO %

1
4 4 2




g

CamocmosimernbHas
paboma 3adaHue. CnyyanHas BennynHa 3agaHa
doyHKUMen pacnpenenenma. Hamtu
BEPOATHOCTb nonagaHuns B nHtepsan (1;2].

OyHKIMSA pacnpeiesieHus BapuaHT oTBeTa

A | B|C|D

-

U X =0
% npu 0< X <2
1

npu )




g

BEPVM OTBETHI?
P{a <& <b}=F(b)- F(a)
Y Hac a=1; b=2. Toraa
P{l <& <2}»—F(2)—F(l)—%—l—l
= 2 2 )

npu X <0

npu 0<X <2

(0
X
2
|

npu




~ — TInoTHOCTb pacnpe
BEepPOATHOCTEMN

f(x)=F'(x)

CnpaBeanneBo n obpaTHOE COOTHOLLEHUE:

F(x)= [ f(t)dt




BEPOATHOCTEMN

1) 17151 BceX X MJIOTHOCTh paciipeieieHus:
BEepPOATHOCTEU HeOTpULlaTe/IbHA

£(x)=0

2) CBOMCTBO HOPMHPOBKU T F(x)dx =1

3) BepodaTHOCTb nonagaHus cnyyYyanHon BenuvnHbI

B MHTepBan (a;b] pasHa

Pla<&<b}= j f(x)dx




g

s
['paduk y=f(x) Ha3bIBaIOT KPHUBOII paciipeaeaeHUs

A

y=t(x)

a b

Pla<&<b}= i £ (x)dx




M

ClydaiiHasg BeJIMYWHA 3a/laHa TJIOTHOCTBIO
BEPOSITHOCTH

0 npu X<l
1

f(x):<§ npu 1<X <6
U vy b

Hantn BepoATHOCTb TOro, YTO B pe3yrnbraTte
aKCnepuMeHTa crny4vyamHaa BenndmHa nonaget B
nHTepsan (3;9].

Pla<&<b}= i f(x)dx




= ~YucnoBble xapaktepuctukm CB

OTO 4uncna, rnosly4YeHHble NO onpeaeneHHbIM
npaBunam n3 3aKOHOB pacrnpeaeneHus.

Haunbornee 4acTto UCrosnb3yTCA:
d MaTtemaTtunyeckoe oxungaHuve,
1 Oucnepcus;

1 CpegHekBagpaTmnyeckoe (CtTaHgapTHoe)
OTKJITOHEHMe.




Xapakrepu3syet cpefHee 3HadyeHue CB

MaTemMaTH4YeCKUM OxHUaaHueM nuckpetHoi CB &
Ha3bIBAETCSI CYMMa ITPOU3BEJeHUN BO3SMOXXHBIX 3HAYeHUU X
Ha VX BEPOSITHOCTH D.

Mc)=xp txp + X p




e e e e _
_—T1dWUTHU MaTe€éMaTHU4Ye€CKOE€ O)XXnAaHHME HNCAa OYKOB IIpH

"~ OIHOM MOJ6PachbIBaHUM UI'PaIbHOTO KyOHKa.

Pemenue
1. CTpoum psif, pacnpeneieHust

S

1

2

3

4

9)

P

1/6

1/6

1/6

1/6

1/6

1/6

2. BeryucisieM MaTeMaTu4decKoe O)KHJIaHUe

:
»

1
6

1
6

1
6

- LE245 45 E0 2] 7

1
6

6

6

—
2

1
6

1
6

.-




MMOTHOCTbIO BEPOATHOCTU Ha3bIBaEeTCH
MHTEerparn

+00

M(E) = | xf(x)dx

—00

" [1pumep

Haiitu matematuueckoe oxxuganue CB, 3aganHomn
IUIOTHOCTBIO BEPOATHOCTU

J(x) =+




PelwieHune

6 +00
x-de+Jx%dx+Ix-de
1 6




\ HAvicnepcunsa cny4yanHorE
;‘é . —

_acnepcusn 5| cpeAHEeKBaJApaTu4ecKoe
OTKJIOHEHHE OIPele/saioT CPeIHIO BeTUYNHY
pasopoca 3HAYeHU CB OTHOCHTE/TLHO
MaTeMaTH4YeCKOTO OXXUIAHHS

[vcnepcueii cmydaiitHOM BeJIMYMHBI { HA3bIBAETCSI
MareMaTudeckoe oxxkuganue kpagpara CB € - M(§):

D@E)=M[&- M(§)]* "™ D(§)=M[& M(5)]*

CpeaHeKBagpaTUdeCcKoe OTKIOHEeHUe:

o (5)=~/D(S)



— \
~— Ilna auckpetHon CB aucnepcus

onpenenseTcsd no popmyrne

DE =Y (x, -ME)'p, WM D@:ﬁxfp,.—{ix,-pi]

HNucniepcust HenpepbiBHOU CB
onpezesnsieTcsi OpMYI0OM

D(E) = [(x—m,) f(x)dx

UIn

—+00

D) = | £ f(x)dx—(M(E))

—00




— HlanTun ancnepcuto Ymcra o4koB Npv o4HOM

nogdbpacbkiBaHUM KyouKa.
PelueHune

1 2 3 4 9) 6

M(¢)=3,5
16 | 1/6 | 1/6 | 1/6 | 1/6 | 1/6

D(&) = %[l2 +2°4+3°+4° +5° +6°]-(3,5)° =

= > =2,9166
12

(&) =+/D(E) =+/2,9166 =1,708




M

Haitu gucrnepcuio ciy4alHOM BeJIMYUHBI, 3aJlaHHOU
IJIOTHOCTBIO BEPOSITHOCTU

0 npu X <1

f(x)=<é npu 1<X <6
g e
PelweHne

M) =3,5

D(§)=TMf(x)dx—x *(&lx= sz-de+J6‘ )%-%cix++j)o 2.0 =35 =

3
)
5 5




HopmanbHbIN 3aKOH pacnpeaeneHus CB

HopmanbHoe pacnpeneneHme UCrnosnb3yeTcs arnsg onucaHus
CIlydauHbIX ABMNEHUN, B KOTOPbIX HA pe3yribTaT U3MEPEHUS
BNUAET OOMbLUIOE YMCNO HE3ABUCUMBbIX CITyYauHbIX
doaKkTopOB.

CnyvaiiHasi  BeMWYMHa ¢  HMMeeT  HOpMajbHOe
pacripejie/ieHre, ecJd ee IUIOTHOCTb pacnpeneeHust
BepPOSITHOCTEU ITPHU BCEX X 3aa€TCSI PABEHCTBOM

| _M

J(x)= e

O~N2T




——KpunBas BeposaTHOCTU pacnpeneneHus aycca
(HopmMmanbHOro pacnpeneneHus)

. f(x)

m+30
1

fmaX = o~N21

3aTyxaHne KpMBOW MPOUCXOOUT MO MPaBUy «KTPEX CUTM»



/_\ ,,\—_—_/
— (CTaHZapTHBIM HOPMAJIbHBIM pacnpefie/ieHueM Ha3bIBAeTCs
HOPMaJIbHOE pacrpeeeHue C mapaMmeTpaMu m=o, 6=1.

[1JTOTHOCTB CTAaHZQPTHOTO HOPMAJ/IBHOTO pacIipeZe/ieHUs
HMeeT BUI 2

Po (.XZ) e \/;7 6_7

L o (X)
2 \

'
@..b

3
X
-3 o (M 3 5




HALE
¢ Eose=g U
y—u

— HOpPMaJibHOIo 3aKOHa

HasbiBalOT PyHKUMeN Jlannaca

[na pyHKUMM pacnpeneneHma ctaHgapTHOro HopmMarsnbHOro 3akoHa
NMeLoTCA Tabnuubl 3HAYEHUN, KOTOPbIE LLUMPOKO UCMOSb3YIOTCA B
CTaTUCTUYECKUX NCCNeaoBaHNAX

CBoricTBa HOpMarbHOro pacnpegeneHns

l.F(x):CD(x_mj

2.0(x) =1- B(—x)

3.8{als #(b)=F(a)




CiryyaiiHasi BeJIMYMHA 3aJlaHa TVIOTHOCTHIO BEPOSITHOCTH

S

J(x)=

OnpegennTb: MaTeMaTU4ecKkoe oXxXnagaHue; ANCnepcuto;
CTaHOapTHOE OTKIOHEeHUE;, BEPOSATHOCTb NonagaHns 3Ha4YeHum
clly4danHOW BeNMNYMHbI B MHTepBan (-2;3].




CiryyaiiHasi BeJIMYMHA 3aJlaHa TVIOTHOCTHIO BEPOSITHOCTH

_x242x-1 (x—m)2

1

e
ov2m

267

f(x)= 7 L

OnpegennTb: MaTeMaTU4ecKkoe oXxXnagaHue; ANCnepcuto;
CTaHOapTHOE OTKIOHEeHUE;, BEPOSATHOCTb NonagaHns 3Ha4YeHum
clly4danHOW BeNMNYMHbI B MHTepBan (-2;3].

1 —x2 4+2x-1

fO) =g




CiryyaiiHasi BeJIMYMHA 3aJlaHa TVIOTHOCTHIO BEPOSITHOCTH

_x242x-1 (x—m)2

1

e
ov2m

267

f(x)= 7 L

OnpegennTb: MaTeMaTU4ecKkoe oXxXnagaHue; ANCnepcuto;
CTaHOapTHOE OTKIOHEeHUE;, BEPOSATHOCTb NonagaHns 3Ha4YeHum
clly4danHOW BeNMNYMHbI B MHTepBan (-2;3].

1 1 —(x2—2x+1) _(x_1)2

X) = e— — S
S ) 321 J16-21




CiryyaiiHasi BeJIMYMHA 3aJlaHa TVIOTHOCTHIO BEPOSITHOCTH

1 _x242x-1 (x—m)2

f(x) = — -

I -

OnpegennTb: MaTeMaTU4ecKkoe oXxXnagaHue; ANCnepcuto;
CTaHOapTHOE OTKIOHEeHUE;, BEPOSATHOCTb NonagaHns 3Ha4YeHum
clly4danHOW BeNMNYMHbI B MHTepBan (-2;3].

1 —x242x-1 1 —(x2—2x+1) _(x_1)2

x) = eT = . 162
/0 327 J16-2m

o4 DE)-o =16




O O

Pialy F(b)=F@) =0 (b‘—””) - ( a- mj
a=-2; b=3

4 4

= q)(%] . @[_73) =®(0.5)-P(-0.75) = ©(0.5) - 1+ D(0.75)




ff =0.6915-1+0.

Tabimaia 3. 3HaYe HUA HOPMAJbLHOM ¢ TAHJAPTHOHM ¢

X

B

X

B

[2(x)

0
0.01

0.03
0.04

0.06

0.1

0.12
0.13

0.15
0.16
0.19

0.21
0.22

0.02|

0.05|
0.07|
0.08|
0.09

0.11]
0.14|
0.17|
0.18

0.2

0.23|

0.5
0.504
0.508
0.512
0.516
0.5199
0.5239

05279
05319
05359

0.5398

0.5438

0.5473
0.5517
0.5557
0.5596
0.5636
0.5675

0.5714|

05753

0.5793

05832
0.5871
0.591

0.3
0.31
0.32
0.33
0.34
0.35
0.36
0.37
0.38
0.34

04
0.41
0.42
0.43
0.44
0.45
046
047
0.45
0.49

0.5

0.617d
0.6217

0.6255|

0.6243
0.6331
0.6368
0.6406

0.6443|
0.648|

0.7257

1) 0.7291

0.7324
0.7357
0.7389
0.7422
0.7454|

0.51
0.52
0.53

Ae/
O

KITHI pacIipene.JieHIis




PaBHOMepHOe pacnpeneneHme

Cny4danHas BenunymnHa ¢ pacnpeneneHa
paBHOMEPHO Ha NpoMexyTke [a,b], ecnu
ee MNJIOTHOCTb pacnpeneneHuns
BEPOSATHOCTEN 3a4aETCA paBEHCTBOM

-
f(x)=1p

L

mpu x € |a,b]

7
0, npu x & |a,b]




npu x €|a,b]

\_& npu x & |a,b]




/_\7 7\____-___-/
PYHKUUA pachpenerneHnd paBHOMEPHOTIO 3aKOHa

nMeeT BuUa;
(0 x<a

F(x) =+

1 x=>b

\

"padumK paBHOMeEPHOU PYHKLNN pacnpeneneHmns

a+b
M(c)= 5

(b a)
12

D(S) =




/_\ ,
l BbnHoMmuanbHoOe pacnpepeneHue

BepodaTHOCTb TOro, Yto cnyyvyamHasa BenuunHa n
(yucno  «ycnexoB» nNpu N He3aBUCUMbIX
UCMbITAHNAX) NPUMET 3HAYEHNE M, MOXHO HaNTWN NO
doopmyne bepHynnu

Clip=qn} =

MaTtemaTtnyeckoe oxugaHue u aucnepcus
cllydauvHOW BENMUYUHLI N PaBHbI

M(n)=n-p;, D(n)=n-p-q




[Ipumer
]II/I 3 M3JeHs. BeposSTHOCTb, YTO

n3zenve - OpaKOBaHHOE, PaBHA O, 1.
HaiTn MmaTremaTrnyeckoe OXXuJaHue U JUCIepCrlo
CTYYaliHOU BETMYMHBI ¢ - YMCI0 OPAaKOBAHHBIX U3/I€TUH B
KOpOOKe.

=

Pelienue
=5 =01 (=07

M(n) =n-p = 3-:0,1=0,3

D(n)=n-p-q =30,1-0,9 = 0,27




bHOe pac

Cny4anHaga BenuinHa ¢ UMeeT rnokazameJsibHoe
pacnpedeneHue ¢ napamempom A >0,

ecrnu ee NNoTHOCTb pacnpeneneHns BEpOATHOCTEN 3a0aeTCS

PaBEHCTBOM

7]

DyHKUMA pacnpenene

i) —

i npu 02>
fipn g -

HUA NOKa3aTeJibHOIo 3aKOHa MMEET BU.

O, ecitnx<O0
At

l—e . ceciux =0

Mo -1 b=



e JIlydYarHas BeJIMYMHA 33/laHa - 0 1pu x < 0,
Cl)YHKLH/IeI‘/’I pacipeneneHus (x) e

oo

MaTtemartundeckoe oxngaHme 3aTou crydavHOU BENUYUHDI
paBHo 0,2, ancnepcus pasHa 0,04.

Hauntu napameTp A .

PellueHune

M(§)=——02 L

0 s
[1lpoBepka
|

D(é):7_004—75 m—)




